

1月1日起启动经济普查登记

石湾开展普查登记阶段业务讲解活动,为近400名参会人员“充电”

普查表讲解、学统计法律法规、现场考核……2018年12月27日-28日,石湾镇街道组织了第四次全国经济普查登记阶段业务讲解活动,来自街道各村、居的指导员、普查员及辖区内园区、专业市场物管方的负责人近400人参加。

“除金融和铁路部门负责普查的产业活动单位以外的从事第二产业和第三产业的产业活动单位,这些单位都是此次登记阶段PAD采集对象……”活动现场,工作人员对普查方案说明、统计法律法规

要点、普查表讲解、正确操作PAD机等内容进行详细讲解,为参会人员“充电”。据悉,本次业务讲解活动,是一项专门的技能培训,旨在让辖区普查员、指导员掌握普查技巧,灵活使用相关设备,保障接下来的普查登记工作能顺利高效进行。讲解活动结束后,与会人员还现场进行考核,检查培训效果。

会上,禅城区发展规划和统计局总统计师、统计分党组成员李少梅传达了省、市第四次全国经济普查方案培训的会议精神,并要求各普查指导员

及普查员要抓住培训机会,高标准高质量地完成各项普查工作任务。“街道四经普清查工作已圆满完成,接下来我们要紧跟清查工作的脚步,打好经济普查的关键一仗。”石湾镇街道办事处主任助理邓月华对石湾四经普清查工作进行了总结,并对接下来的普查登记工作提出了要求。

据悉,石湾镇街道将从2019年1月1日起正式启动经济普查登记工作,4月30日前完成此项工作。

撰文/摄影 马丹



讲解活动现场。

石湾建国陶瓷厂工友大团聚活动在南风古灶举办

1700名职工旧地重聚见证发展变迁



1700名职工旧地重聚。

日前,石湾建国陶瓷厂工友大团聚活动在南风古灶和平路广场举行,1700多位该厂工友旧地重聚,共同回忆当年峥嵘岁月,见证数十年来的发展变迁。

据介绍,石湾建国陶瓷厂1974年1月成立,其前身为1961年成立的石湾陶瓷生产合作社(简称陶二社),当时主要生产酒埕、糖缸、水筒等粗陶产品。建国厂成立后,转产精陶釉面砖,填补了广东省釉面砖生产空白,“钻石”牌釉面砖随即问世。

乘着改革开放的春风,该厂大胆地通过引进国外先进技术和设备,不断进行技术革新,从200多人的合作社发展壮大到4000多员工的大型陶瓷企业,成为当时全国釉面砖产量最大的专业生产厂。建国厂在企业发展的同时,还为佛山陶瓷行业培养了大批人

才,时至今日,仍然有从建国厂培养出来的人才在佛山陶瓷行业发光发热。

当天的聚会地——南风古灶和平路广场正是石湾建国陶瓷厂原址。据悉,近年来,原建国陶瓷厂旧址进行了专门的升级改造,原先的旧厂房被打造成大型的多功能广场,成为南风古灶大景区的入口和“中国·陶谷”特色小镇的重要地标,厂址发生了翻天覆地的变化,职工们的生活日新月异。在当天的聚会现场,1700多名厂里老职工围坐一起,聚餐看表演,回忆峥嵘岁月,互话邻里家常,面对几十年来的巨大变化,很多职工更是感慨不已。“很多年没有回来看看了,今天再来都认不得了。”有职工说道。

笔者了解到,石湾西片区原先有着众多和建国陶瓷厂一样的陶瓷生产企业,后来由于生产环节外迁,出现了面积

达上百万平方米的旧厂房旧物业。近年来,在上级政府的统筹规划下,石湾镇街道对这些旧厂房进行了活化升级,改变原来打拆大建的开发模式,而是对原有的厂房进行活化利用,将其打造成为高端的产业园区,其中泛家居电商创意园、古镇文创园、1506创意城就是其中的典型范例。石湾镇街道相关负责人介绍,未来,石湾还将依托深厚的陶文化底蕴,对西片区的旧物业进行更多的改造升级,将片区打造成为国家级文化产业示范园区及世界级陶瓷创新中心。

据悉,这次团聚活动正是由这些佛山陶瓷行业脊梁人物鼎力支持,宏宇集团董事长梁桐灿,及欧炎根、边程、李志林、万鹏、李强、绳小文、王褒、刘惠芳、邓伯添、李小燕和钻石瓷砖公司陈雄飞等十二个单位和个人赞助。

相关

忆往昔——

乘改革开放春风 建行业领军企业

石湾建国陶瓷厂的发展可谓佛山陶瓷产业改革开放四十年以来发展的一个缩影,该厂1974年1月成立,前身为1961年诞生的石湾陶瓷生产合作社(简称陶二社),当时主要生产酒埕、糖缸、水筒等粗陶产品。建国厂正式成立后,转产精陶釉面砖,填补了广东省釉面砖生产空白,“钻石”牌釉面砖随即问世。乘着改革开放的春风,建国厂大胆地通过引进国外先进技术和设备,不断进行技术革

新,从200多人的合作社发展壮大到4000多员工的大型陶瓷企业,成为全国釉面砖产量最大的专业生产厂。

1988年至1993年期间,先后荣获“钻石”釉面砖出口产品铜质奖、国家二级企业、中国500家最佳效益工业企业、节约能源国家一级企业、全国建材工业优秀质量管理奖等称号。石湾建国陶瓷厂迅速发展成为行业领军企业,为推动佛山陶瓷走向全国,走出国门作出不可磨灭的贡献。

看今朝——

传“建国”精神 助佛山产业发展

建国厂在企业发展的同时,为佛山陶瓷行业培养了大批人才,他们把宝贵的青春和智慧奉献给了陶瓷产业。麦九、霍松、招铭、霍洪、吴玉华、梁汝森等大批老“建国人”,他们都被誉为佛山建陶行业的开拓者。享受国务院特殊津贴的科研人才冯炎柱、赵英,还有荣获“广东省劳动模范”称号的电工班长何志流等等很多表率,他们都为推动佛山乃至中国建

陶的发展奉献了青春和智慧。

时至今日,仍然有从建国厂培养出来的人才在佛山陶瓷行业发光发热,他们秉承着建国厂“团结民主、艰苦创业、开拓创新”的企业精神,成为行业的脊梁,如科达洁能董事长边程、简一陶瓷董事长李志林、中鹏热能科技董事长万鹏等等,正是他们的努力和拼搏,谱写了佛山陶瓷的成就和辉煌。